



BAZILIKA

SV. ANTUNA PADOVANSKOG ZAGREB - SVETI DUH

GLASILO ŽUPE

13.4.2025.

GOD. XXVI. - BR. 987

Malo čvršće

Evangelje po Luki koje se čita na Cvjetnicu vodi nas kroz Isusove posljednje trenutke: od njegove posljednje večere, preko Getsemanskog vrta, do razapinjanja. Sve je tu. I izdaja, i zatajivanje, i pranje ruku. Ali ono što u Lukinom evanđelju posebno odjekuje jest tišina i dostojanstvo Krista koji ide do kraja. Ne brani se, ne optužuje, ne povisuje ton. Samo ide. Kao janje pred klanje. Kao Bog koji zna da križ i smrt nemaju posljednju riječ.

Zanimljivo je kako Luka piše. On ne viče, nego bilježi s nekom unutarnjom blagosti. Kao da zna da je čudo preveliko da bi ga se vikom najavilo. Možda smo prečesto slušali ovo evanđelje, pa ga više ne čujemo. Možda smo već navikli na dramatičnost Cvjetnice, pa više ne osjetimo grč u duši kad Petar zaplače nakon što tri puta zaniče Isusa. Ali vrijedi učiniti korak unatrag. Vrijedi se iznova prepustiti ovom izvještaju, ne kao nečemu što se zbilo davno, nego kao onome što se i danas zbiva u nama.

Jer svatko od nas zna za svoje Getsemanije. Svatko zna što znači klečati u tami, tražiti odgovore i ne čuti ništa osim tišine. I svatko zna koliko je teško reći: „Ali ne moja volja, nego tvoja neka bude.“ U toj rečenici sabrana je sva vjera. I sva borba. To je rečenica koja boli, ali i koja otvara vrata spasenju.

Ponekad nam se čini da je križ kraj. Da su razočaranje, izdaja, patnja i smrt zadnje riječi svijeta. Ali Isus nas uči drugačije. Cvjetnica nam ne daje jeftinu utjehu, ne govori da bol nije stvarna, niti umanjuje težinu patnje. Ona nam pokazuje Boga koji je prošao kroz sve to. Boga koji je osjetio krvavi znoj. Boga koji je bio sam, izdan, odbačen. Ali i Boga koji je u svemu tome ostao vjeran do kraja. I u tome je snaga Cvjetnice. Ne u tome da nas poštedi križa, nego da nas kroz križ provede.

U toj mucij, nevjerojatna je Isusova šutnja. On koji bi mogao pozvati legije anđela, koji bi mogao pred Herodom izvesti čudo, koji bi mogao pred Pilatom dokazati nevinost – ne čini ništa od toga. Samo šuti. Ta šutnja nije poraz, nego svjesna odluka. Bog ponekad šuti jer zna da riječi ne mogu dosegnuti dubinu koju može doseći žrtva. A Isusova žrtva nije čin očaja. To je čin ljubavi.

Možda smo u životu tražili i još uvijek tražimo Boga u čudima, u velikim znakovima. Ali Cvjetnica nas uči da ga potražimo i pronađemo u slabosti, u slomljenosti, u mucij. Na licu umirućeg, u suzama napuštenog, u tišini čovjeka koji više nema snage ni za molitvu. Tamo gdje ljudski govor staje, tamo Bog progovara svojim najdubljim jezikom.

U tome je i naša utjeha. Ne u tome da ćemo izbjeći muke, nego da nismo sami dok kroz njih prolazimo. Krist koji je ušao u Jeruzalem znajući kamo ide, Krist koji je prolio znoj, krv i suze, Krist koji je izrekao riječi oprosta s križa — on ide s nama. Ne da nam sve bude lako, nego da ne izgubimo smisao kad postane teško.

I zato, kad sljedeći put budemo držali maslinovu grančicu u ruci, možda ćemo je držati malo čvršće. Ne kao simbol prolazne radosti, nego kao znak vjere u Boga koji je prošao kroz tamu i u njoj zapalio svjetlo. Cvjetnica nije samo uvertira u Veliki tjedan — ona je podsjetnik da često put do uskrsnuća vodi upravo kroz križ.

I možda je upravo tu naša prilika — ne da budemo savršeni, nego da budemo prisutni. Da ostanemo uz Krista, makar u šutnji, makar nespretno, makar s tugom. Jer on nikad nije tražio savršenstvo. Samo srce koje ne bježi. Nego srce koje ostaje.

fra Filip Pušić, župni vikar

predslavit će **vlč. Anđelo Maly**, profesor na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Pobožnost započinje u 18.00 sati. Svoje **misne nakane** možete upisati u župnom uredu do 18.00 sati. **Ako hodočastite sa svojom Župom ili zajednicom kojoj pripadate**, javite se na župni mail, kako bismo vas mogli, kao hodočasnike sv. Antunu, i pozdraviti. Također, sve vas, **koji ste zadobili milosti za koje ste molili**, molimo da svoja svjedočanstva uslišanih molitava po zagovoru Sveca u našoj Bazilici dostavite na župni mail ili u pisanoj formi sakristanima – na veću slavu Božju! **Utorke uživo prenose**, preko naših kamera, Laudato televizija, Hrvatski katolički radio i Radio Marija preko svojih medija i društvenih mreža. Sveti Antune, moli za nas!

Križni put

U srijedu i petak u 10.15 sati u Bazilici, korisnici pučke kuhinje i volonteri će zajedno moliti Križni put.

Na Veliku srijedu u 18.15 sati će križni put predmoliti **srednjoškolci**, a u petak u 15.00 sati **Samostanska zajednica svetoduških fratara**. Pozivamo sve vjernike a osobito naše **vjeroučenike** na sudjelovanje u ovoj pobožnosti.

Euharistijsko klanjanje

S cjelodnevним klanjanjem pred Presvetim Oltarskim Sakramentom nastavljamo u srijedu, 21. svibnja.

Misa Večere Gospodnje

Na Veliki četvrtak u 19.00 sati je misa Večere Gospodnje. To je dan ustanovljenja sakramenta euharistije i svetoga reda. Pozivamo vas da toga dana sudjelujete u misnom slavlju. Svetu misu će predslaviti fra Miljenko Hontić, provincijal.

Getsemanska ura

Na Veliki četvrtak u 22.00 sata naši odgajnici i Evangelizacijska zajednica pripremaju Getsemansku uru. Pozivamo vas da dođete na ovu uru molitve u čas kada je i Krist molio sa svojim učenicima u Getsemanskom vrtu.

Obredi Velikog Petka

Na Veliki petak u 15.00 sati bit će pobožnost križnog puta. U 19.00 sati započinju Obredi Velikog Petka. Toga dana je obvezatni post i nemrs.

Vazmeno bdijenje

Na Veliku subotu Vazmeno bdijenje započinje u 20.00 sati. U sklopu obreda bit će i krštenje i krizma odraslih (katekumena), a na kraju mise blagoslovit ćemo jelo. Obrede Vazmenog bdijenja predvodit će fra Ivan M. Lotar.

USKRSNA ISPOVIJED

Raspored ispovijedanja u Velikom tjednu:

- **Velika srijeda, od 6.45 do 12.00 i od 16.00 do 20.00 sati**
- **Veliki četvrtak i petak: od 8.00 do 12.00 i od 15.30 do 18.45 sati**
- **Velika subota: od 8.00 do 12.00**

Za vrijeme Obreda Svetog Vazmenog Trodnevlja te Uskrs i Uskrsni ponedjeljak ne ispovjedamo.

U našoj Bazilici je prilika za svetu ispovjed svakog dana po redovitom rasporedu te nema potrebe čekati zadnji dan. Ispovjedajte se na vrijeme kako biste izbjegli nepotrebno dugo čekanje.

Raspored svetih misa i Obreda

VELIKI ČETVRTAK

Bazilika u 19.00 sati
Bijenik u 19.00 sati
Mikuliči u 19.00 sati

VELIKI PETAK

Bazilika u 19.00 sati
Bijenik u 19.00 sati
Mikuliči u 19.00 sati

VAZMENO BDJENJE

Bazilika u 20.00 sati
Bijenik u 20.00 sati
Mikuliči u 20.00 sati

USKRS

Bazilika: 7.30, 9.00, 10.30, 12.00 i 19.00
Bijenik: 7.00 i 11.00
Mikuliči: 9.00 i 11.00

USKRSNI PONEĐJELJAK

(prijepodnevnne mise su u kapelici Svetog Duha)

Bazilika: 7.30, 9.00, 10.30, 12.00 i 19.00
Bijenik: 9.00
Mikuliči: 9.00

Neka nam ovi sveti dani prođu u miru i blagoslovu!

Koncert „Vinograde moj odabrani“

Vokalni ansambl Pučki Pivači KBF-a službeni je ansambl Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Zagrebu. Okosnica višegodišnjeg rada prepoznaje se u ciklusima koncerata, koji prate liturgijsku godinu, pa tako ovogodišnji korizmeni ciklus završava koncertom “Vinograde moj odabrani” u bazilici Sv. Antuna Padovan/skog 14. 4. u 19 i 30 sati.

Ovim duhovnim događajem, protkanim izabranim tradicijskim pučkim napjevima, zakoračite s nama u slavlja Velikog tjedna!

Dobro nam došli!

BAZILIKA SVETOG ANTUNA - SVETO JUBILEJSKO MJESTO

Dekretom zagrebačkog nadbiskupa naša je Bazilika sveto jubilejsko mjesto prigodom svetih hodočašća i pri pobožnim pohodima za dobivanje i djelotvorno življenje jubilejskog oprosta u Zagrebačkoj nadbiskupiji.

Vjernik jubilejski oprost može tražiti koliko puta želi tijekom jubilejske godine (jednom u danu) za sebe ili nekoga od pokojnika. Vjernik (iznimno samo za pokojne) može dobiti i dva jubilejska oprosta u jednom danu, ali taj dan treba dva puta primiti svetu pričest, dakle sudjelovati na dvije svete mise.

Zašto jubilejski oprost?

Svaki teški grijeh ima dvostruku posljedicu. Najprije raskida naše zajedništvo s Bogom i lišava nas vječnog života. Oproštenje od vječne kazne ostvaruje se oprostom od krivnje i obnovom zajedništva s Bogom; po sakramentu ispovijedi. Osim vječne kazne postoji i ona druga posljedica koju nazivamo *vremenitom kaznom* od koje se vjernik treba očistiti na zemlji ili poslije smrti u čistilištu. Oprost je dakle, otpuštanje vremenite kazne za grijehe kojih je krivnja već otpuštena po sakramentu ispovijedi. Valja naglasiti kako ove dvije kazne nisu “kazne” u užem smislu riječi, nego su posljedice same naravi grijeha i čovjekova slobodnog pristanka uz isti.

Za jubilejski oprost je potrebno:

1. Biti u stanju milosti (ako je potrebno, ispovijedati se)
2. Pričestiti se (na dan kada se želi izmoliti Oprost)
3. Moliti na nakane Svetog Oca (Vjeronvanje, Oče naš, Zdravo Marijo ili Slava Ocu)

Uz gore navedeno, za Oprost je potrebno učiniti i jednu od triju stvari:

A) HODOČAŠĆE: pohoditi neku od jubilejskih crkvi (npr. našu Baziliku) i sudjelovati na misi u toj crkvi i pričestiti se; ili biti na misi u bilo kojoj crkvi, pričestiti se te pohoditi neku jubilejsku crkvu i izmoliti u njoj kronicu ili križni put. Popis drugih jubilejskih mjesta potražite na Internetu.

B) DJELA MILOSRDJA: ako vjernici budu dionici pučkih misija, duhovnih vježbi ili susreta na kojima se uči o tekstovima *Drugoga vatikanskog koncila* ili *Katekizma Katoličke Crkve* te po činjenju tjelesnih i duhovnih djela milosrđa te ako u određeno vrijeme odu u posjet svojoj braći i sestrama koji su u potrebi ili u teškoćama (bolesnicima, zatvorenici, usamljenim starijim osobama, osobama s invaliditetom i sl.);

C) DJELA POKORE: post (napose petkom) i druga djela djelotvorne ljubavi. Činiti pokoru i post treba u skladu sa zdravljem i fizičkim mogućnostima. Pokoru možemo vršiti i uzdržavanjem barem jedan dan u tjednu od “uzaludnih stvari koje odvlače pažnju”, kao što su ponekad društveni mediji ili televizija.

Trajanje jubilejskog oprosta: od 29. prosinca 2024. do 6. siječnja 2026.

U Jubilejskoj godini budimo hodočasnici nade i upotrijebimo ove velike milosti za spasenje drugih i nas samih!